郭文鹏 摄影报道

1月13日,宜兴煤业组织开展"安全-

文"专题考试,公司全体中层干部参加了考试。 通过考试,进一步明确了2021年的安全目标和

工作重点,更检验了公司管理人员对文件精神 的学习理解情况,强化了自身的安全意识,增强

了遵章作业的自觉性。该公司要求干部职工以

文件精神为指导,紧密联系生产实际,保证全年

汾西矿业讯 1月15日,中兴煤业工会 组织女工安全协管员、职工及家属签订"是 保"合同,以亲情帮助、督促从事煤矿工作 的亲人自觉杜绝"三违",遵守安全规章,落 实自主保安和互助保安,促进和谐家庭、和 谐矿区建设。

三保"合同的主要内容包括:合同的 甲方井下职工的妻子或父母要做到时常 叮嘱亲人珍惜生命、珍爱家庭,不让亲人为 家务分心,不带情绪下井;做到叮嘱亲人上 班要遵章守纪,规范操作和行为,搞好自 保、互保和联保;做到关心、关爱亲人,让亲 人下班休息好,上班精力充沛、干劲高。井 下职工要做到自觉遵守安全规章,坚决抵 制"三违",工作时不违章"逞能、取巧" 班不违规"抢快";做到爱惜生命,重视健 康。不带情绪入井,搞好安全自保和健康 防护,落实班组安全互保和联保;做到搞 好安全让亲人放心,与亲人共建温馨幸福

该公司通过签订"三保"合同,发挥女 工家属服务企业安全生产的积极性,开展"亲情化"、"人性化"思想教育模式,使安全 生产意识在亲情、友情、温情中得到逐步渗

透,使"三违"职工充分 认识到自身的错误,规 范工作行为,有效预防 "三违",杜绝和减少事 故发生,营造了良好的 安全氛围。 (张玮)



## 营运分公司京唐港口办事处拧紧"安全阀"

安全生产目标的实现。

汾西矿业讯 为切实 做好冬季安全生产工作, 开启新年生产新篇章,深 刻贯彻落实两级集团公司 关于安全生产工作的系

列重要指示批示精神,加强一线员 工安全生产意识,营运分公司京唐 港口办事处于近期开展安全学习 活动,以学促干。

宣传安全生产,强化安全意 该公司京唐港口办一线员工 认真学习安全生产文件,强化安全 意识,对于进港作业,坚持"安全红 线不能逾越,时刻牢记安全意识" 原则。办事处为一线人员配备反 光背心及安全帽,现场作业按规定 佩戴使用;尊重生命,驾驶车辆严 格遵守交通规则;生活中安全使用

各类电器,养成人走熄灯、及时断 电的好习惯。

筛查生产隐患,做好安全排 各岗位人员甄别可能出现的 安全隐患,提前做好应急预案 树立"隐患就是事故"的理念,强 化监管、落实责任,标本兼治、综 合治理,开展自查自改安全生产 大检查,将安全隐患扼杀在萌芽 状态

落实安全生产责任,加强安 全管理监督。完善京唐港口办事 处安全管理制度,加大安全投入, 健全安全管理机制,制定相关措 施,并确保落实到位。强化监督, 杜绝安全责任"真空区",用制度 约束和规范工作行为,做到零隐 患、零风险、零事故。通过安全学 习,各岗位员工分别对自己的工 作进行安全梳理,对于可能出现 的安全问题进行讨论,各抒己见, 总结经验教训,明确自身职责,保 证自身安全,为办事处安全管理 工作敲响警钟,保障冬季港口煤 炭销售正常。

(霍 佳)

## 正令煤业轨道大巷无极绳换"新装"

汾西矿业讯 近日,正 令煤业运搬队完成了对集 中轨道大巷无极绳连续牵 引车绞车、张紧装置、电缆 的除锈刷漆,使设备面貌

轨道大巷无极绳因井 下潮湿的原因,已经严重 褪色,局部位置斑驳陆 无极绳绞车司机利用 设备停运时间,使用钢丝 刷、砂纸等清理设备外体 的杂物。维修工在完成设 备检修维护作业后,对设

备进行全面喷涂。设备喷 漆前,设备铭牌采用贴标 签、抹黄油的方式进行覆 盖,有效避免了刷漆后找 不到铭牌的弊端。油漆作 业完成后,无极绳司机彻 底清理了硐室卫生。刷漆 后的轨道大巷无极绳连续 牵引车外观明亮如新,整 洁美观,有效防止了设备 腐蚀,保证了设备的正常 使用寿命,进一步提升了 井下标准化水平。

(王志远)

连日来,高阳煤矿选煤厂牢固树 立"安全是最大的政治、安全是最大 的发展、安全是最大的效益"理念,要 求广大职工在今后的工作中要转变 思想、夯实基础,紧跟山西焦煤"三个 三年三步走"战略规划,建章立制,对 标一流,以质量标准化工作为抓手, 推动责任落实、管理到位,以实际行 动贯彻落实两级集团公司安全生产 一号文件和2021年安全工作会议精 神,确保企业长治久安

马鹏飞 刘颖 摄影报道





冀星忠 柳湾煤矿安全矿长

为确保我矿安全生产工作持续稳 定好转,我矿要求矿属各单位认真学 习、贯彻执行安全一号文精神,在突出 安全管理目标、标准化达标、现场管理 和隐患排查治理规章制度落实内容的 同时,优化了奖罚机制,增加了考核时 效性和针对性。将奖罚的规定细化、量 化到人头,具体提现到五方面内容

、坚持现行的安全绩效和标准化 考核体系的基础上,进一步细化标准, 在考核效能上寻找突破。把双重预防 机制、安全为天、生命至上的理念在基 层班组进行实实在在的推行,做到安全 管理的全过程监控。

、坚持旬检月检和安全小分队 活动制度,进一步在安全检查奖罚的 常态性、公正性上下功夫。调动全员 抓安全、保安全的积极性,做到不安全

三、坚持安全重点工程项目责任制 度,进一步在责任履行过程监督上下功 夫,完善职工、班组、队组、系统和矿井;项年度重点工作,已成为 的安全保障体系。

ф

四、坚持全员培训制度,进一步细化 杜邦安全管理理念,突出行为管控,实行 全员责任到位培训办法。实现从"要我 安全到我要安全"思想的根本转变。

五、在隐患排查上推进"清零"制 度,做到发现及时,及时整改,从零事故 向零隐患转变

在新的一年里,我矿认真领会集团 公司安全工作会精神,牢固树立"安全 是最大的政治、安全是最大的发展、安 全是最大的效益"的理念,将安全生产 理念深入职工的内心深处,充分发挥矿 井安全文化的引领作用

同いと言葉

汾西矿业讯 设备修 造厂充分发挥青工创新创 效作用,凝聚技术创新力 量,以创新带动企业发展, 用匠心唱响技术革新主旋 律,鼓励青工拓展思维,锐 意创新,提炼创新成果,争 当技术革新生力军。

搭建革新大舞台 多年来,青工技术革新评 审活动是团委开展的一

题,取得了众多创新成 果,为企业高质量发展发 挥了积极作用。

锐意创新显成效。 通过青年创新创效、"QC 小组"、"五小"革新等活 、"五小"革新等活 动载体,以青年业务技能 提升为重点,成立五小科 技攻关小组,开展项目攻 关,坚持重点项目重点立 项、申报、攻克、总结,针 对安全、生产、降本、提效

新工作至今已连续开展 18年,历次参加过此项活 动的青年已成为车间班 组长或生产部门负责人, 技术创新的种子在他们 心中不断发芽,促进技术 革新活动持续健康发展。 日常工作中,他们发扬精 益求精的工匠精神,按照 精益化要求,从产品设计、 工装工艺改造、制造过程

青工成长的重要平台。 评审会通过PPT解说、视 频播放、成果展示等方 式,详细介绍参评项目的 项目背景、主要内容、创 新点及成效等情况,项目 涉及工艺、技术及设备革 新等各方面。评委们挖 掘创新亮点,结合车间实 际情况与项目负责人进 行交流与讨论,对项目取 得的成效进行评议,并针 对性提出改进意见和建 议。创新活动激发职工 创新潜能,让更多青工积 极参与到"五小"创新活 动中,大家结合岗位实 际,动脑筋、拓思路、解难

等方面存在的短板和瓶 颈,深挖内潜,提质增 效。为缓解厂技术工人 不足的局面,加大对青工 技术培训力度,打造一岗 多能、一人多技的高技能 人才,青工在优化程序编 辑、工艺改进、工装制作 上下功夫,开动脑筋想办 法,开发现有设备功能, 降低了劳动成本,提高了 生产效率,解决了企业生 产经营中的重点难点问 题,取得较

好成效。 唱响创 新主旋律。

惯。青工扎根一线,脚踏 实地、爱岗敬业、埋头苦 干,把每个工艺、每个工 序、每个产品都做到最 好。操作岗位同样出人 才,小点子也创大效益, 五小成果,小改小革凝聚 着青工对企业的热爱,广 大青年以活力四射的实 际行动,为企业转型不断 注入青春活力,为企业创 新创效贡献力量。

(段翠芳)

